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Έναρξη εργαασιών της επετειακής ΚΑ΄ Γενικής Συνελεύσεως της Δ.Σ.Ο. με κεντρικό θέμα
«Κοινοβουλευτική Δημοκρατία – Χριστιανισμός – Ορθοδοξία: αξίες και έννοιες» πραγματοποιήθηκε
στις 26 Ιουνίου 2014 στην Κρατική Δούμα της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Στην τελετή ενάρξεως συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας κ. Σ. Ναρύσκιν, ο Πρόεδρος
της Γενικής Συνελεύσεως της Δ.Σ.Ο. κ. Σ. Ποπώφ, ο Α΄ Αναπληρωτής Πρόεδρος της Άνω Βουλής
της Ρωσίας κ. Α. Τόρσιν, ο Γενικός Γραμματέας της Δ.Σ.Ο. κ. Α. Νεράντζης, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ, εκπρόσωπος του Οικουμενικού
Πατριαρχείου, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας κ. Σ. Ζελιζνιάκ, ο σύμβουλος της
Διεθνούς Γραμματείας της Δ.Σ.Ο. κ. Κ. Μυγδάλης, ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ιδρύματος Ενότητος
των Ορθοδόξων Λαών, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ κα.

Στον χαιρετισμό του προς τους συνέδρους ο κ. Ποπώφ τόνισε: «Είναι συμβολικό ότι το επετειακό
για τη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας εικοστό έτος της υπάρξεώς της άρχισε με
συνεδρίαση στην πρωτεύουσα της Ελλάδος την Αθήνα και ολοκληρώνεται στην πρωτεύουσα της
Ρωσίας τη Μόσχα. Αυτές ήταν οι δυο χώρες μας που πριν από μια εικοσαετία έθεσαν τα θεμέλια για
τη διακοινοβουλευτική συνεργασία των Ορθοδόξων χωρών». Σύμφωνα με τον κ. Ποπώφ η
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας τάσσεται συνεχώς υπέρ των χριστιανικών κοινοτήτων
όπου γης και των πνευματικών αξιών.

Όπως πιστεύει ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας κ. Ναρύσκιν η κοινοβουλευτική διπλωματία είναι
σε θέση να προσφέρει ένα αποτελεσματικό εργαλείο προς αντιμετώπιση των σύγχρονων
παγκόσμιων προβλημάτων. Αφού αναφέρθηκε στο θέμα των εξαιτίας πολιτικής κρίσεως τραγικών
εξελίξεων στην Ουκρανία ο κ. Ναρύσκιν παρέθεσε τα του μηνύματος του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου: «Μόνο ο διάβολος δύναται να πανηγυρίσει, όταν μέσα
στη μάχη οι αδελφοί έρχονται σε σύγκρουση, εξοντώνοντας ο ένας τον άλλο, επιφέροντας
τραύματα και εξασθενίζοντας τις ζωτικές δυνάμεις του λαού» και χαιρέτισε τα πρώτα βήματα που
αποβλέπουν στην αποκλιμάκωση της συγκρούσεως. «Πολύ ελπίζω ότι τα παθήματα της ουκρανικής
συγκρούσεως θα γίνουν μαθήματα όχι μόνο για τη χώρα αυτή αλλά και παγκοσμίως», υπογράμμισε
υπενθυμίζοντας εκατοντάδες φιλήσυχους πολίτες οι οποίοι έπεσαν θύματα της συγκρούσεως.

«Είμαι βέβαιως ότι η φωνή της Διακοινοβουλευτικής Συνελεύσεως Ορθοδοξίας θα γίνει πιο δυνατή
και καθαρή διαδραματίζοντας το ρόλο της στην αντμετώπιση μιας σειράς ουσιαστικών
προβλημάτων σε διάφορους τομείς από την συντηρητική στάση απέναντι στον παραδοσιακό τρόπο
ζωής των λαών μέχρι την προστασία των δικαιωμάτων των αδελφών χριστιανών μας, οι οποίοι
διώκονται σε διάφορες γωνιές του κόσμου και κυρίως στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική»,
ανέφερε ο Πρόεδρος της Κρατικής Δούμας.

Εν συνεχείᾳ ακολούθησαν ο χαιρετισμός του Γενικού Γραμματέα της Δ.Σ.Ο. Α. Νεράντζη και το



μήνυμα της Προέδρου της Άνω Βουλής κας Β. Ματβιένκο, το οποίο ανέγνωσε ο κ. Α. Τόρσιν.

Αμέσως μετά οι σύνεδροι και οι προσκεκλημένοι παρακολούθησαν το οπτικό μήνυμα του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «Η
σημερινή συνεδρίαση αποτελεί ορατό σύμβολο ενότητας Ορθοδόξων λαών βάση της οποίας είναι η
κοινή πίστη...

Η πίστη είναι εκείνη η οποία κινεί τον χριστιανό και δεν τον αφήνει να μείνει ένας παθητικός
παρατηρητής των εν κόσμῳ εξελίξεων, αλλά να συμμετάσχει ενεργά στην οικοδόμηση της
κοινωνίας και των σχέσεων μεταξύ των ανθρώπων...Σήμερα βλέπουμε πως αυξάνει ο ηθικός
μηδενισμός, πως απορρίπτονται οι ηθικές αρχές στο προσωπικό, τον οικογενειακό και τον κοινωνικό
βίο και ως συνέπεια η συμπεριφορά του ανθρώπου διακρίνεται για την ασυδοσία.
Όλααυτάαπειλούντιςπνευματικέςαρχέςτουσύγχρονουπολιτισμού. Με την αυξανόμενη οικονομική,
κοινωνική και πολιτική αστάθεια, τον ηθικό ρελατιβισμό της κοινωνίας, με την εμφάνιση νέων
εστιών ενάσεως καλούμαστε να σηκώσουμε το βάρος μιας ιδιαίτερης αποστολής, δηλαδή της
μαρτυρίας περί των ευαγγελικών αρχών της ανθρώπινης κοινωνίας, της ανάγκης της
αλληλοβοήθειας, της προσφοράς και της διακονίας για την ειρήνη».

Ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ προσφώνησε τους παρόντες εκ μέρους του Παναγιωτάτου
Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου.

Ακολούθως μίλησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος μεταξύ άλλων επεσήμανε:
«Η φωνή των εκατομμυρίων Ορθοδόξων πιστών, κατοικούντων σε διάφορες γωνιές της οικουμένης,
πρέπει να ακουσθεί και να ληφθεί υπόψη κατά τη συζήτηση των επίκαιρων προβλημάτων της
διεθνούς ημερήσιας διατάξεως. Σε αυτό ως φορέας των αξιών του Ορθοδόξου κόσμου πρέπει να
συμβάλει και η Δ.Σ.Ο. Επίσης ο οργανισμός καλείται να αποδείξει στους σκεπτικιστές ότι υπάρχουν
και άλλα στοιχεία της διεθνούς επικοινωνίας εκτός των βασικών παγκοσμίων δεικτών και του
επενδυτικού κλίματος. Η άυλη διάσταση της ζωής του ανθρώπου είναι το πρωτεύον και γι΄αυτό
πρέπει να είναι το καθοριστικό στοιχείο για τις διεθνείς σχέσεις.
Πρόκειταικυρίωςγιαταηθικάιδεώδηκαιτιςέννοιες».

Λαμβάνοντας υπόψη τη συμβολή των ορισμένων μελών της Δ.Σ.Ο. στην σύσφιξη των
κοινοβουλευτικών σχέσεων των χωρών της Ορθοδόξου παραδόσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εκ
μέρους του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου τα απένειμε υψηλές τιμητικές
διακρίσεις.

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Β. Μεϊμαράκη, του
Προέδρου του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου κ. Σ Κεμπζάμπο και του εκπροσώπου του Π.Σ.Ε. ιερέα
Ντ. Μπούντα. Οι ομιλητές επέστησαν την προσοχή του ακροατηρίου στη δεινή κατάσταση των
χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική.

Η ΚΑ΄ Γενική Συνέλευση της Δ.Σ.Ο. θα συνεχισθεί μερικές ημέρες. Το πρόγραμμά τις προβλέπει την
υπογραφή από τους Υπουργούς Πολιτισμού των χωρών-μελών της Δ.Σ.Ο κοινής διακηρύξεως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51337/
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